

**Отзыв**  
на автореферат диссертации  
**Муродова Назримада Сафаровича**

«Освещение актуальных вопросов древней истории таджикского народа в трудах исследователей Таджикистана (вторая половина XX – начало XXI вв.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальностям 5.6.1 – отечественная история и 5.6.5 – историография, источниковедения и методы исторического исследования

Изучение и исследование древней истории таджикского народа приобрело особую актуальность в период независимости и является одним из важнейших вопросов отечественной исторической науки.

Актуальность темы состоит в том, что изучение древнейшего и древнего периодов истории таджикского народа позволяет, в первую очередь, узнать об исторической правде и его прошлом в трудах отечественных исследователей в этой области, и в условиях глобализации должным образом защитить национальные интересы своего государства посредством доказательства исторической правды. В настоящее время, существует необходимость с новой точки зрения, свободной от субъективных факторов более подробно изучить древнюю историю таджикского народа, которая имеет еще неизученные вопросы.

Изучение и анализ истории древнейшего и древнего периодов, которая является одной из самых длинных страниц истории таджикского народа, может способствовать формированию национального самосознания, укреплению чувства патриотизма и утверждению национальных ценностей. Таджикский народ, основываясь на культурных и исторических ценностях своих древних предков, может создать национальную идею для построения нового современного и цивилизованного общества.

Особый интерес в работе Муродова Н.С. имеет то, что изучены процессы возникновения и развития социальных явлений в истории таджикского народа, особенно в древности, что может пролить свет на его место и вклад в мировую культуру и цивилизацию. Впервые выявлены первые очаги развития арийского общества и решены многие спорные вопросы его древней истории.

К достоинствам работы следует отнести, то, что результаты данной диссертации могут быть использованы при изучении древней

истории таджикского народа. Его также можно изучать как специаль- специальный курс обучения на исторических факультетах университетов и высших учебных заведений Республики Таджикистан. Помимо этого к достоинствам работы следует отнести четко и логично сформулированные цели и задачи, рациональную организацию изучения темы и обоснованность их этапов. Выводы логично сформулированы и отражают основные положения диссертации.

Основные результаты проведенной работы опубликованы в 7 статьях, из них 4 статьи в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Диссертационное исследование Муродова Назримада Сафаровича представляет собой законченную научно-квалификационную работу, которая содержит обоснованные выводы и предложения, имеет важное значение и соответствует критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Муродов Назримад Сафарович заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальностям 5.6.1 – отечественная история и 5.6.5 – историография, источниковедения и методы исторического исследования.

Кандидат исторических наук,  
доцент кафедры гуманитарных  
дисциплин, гражданского и  
уголовного права

Анна Александровна Юрьева

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный аграрный  
университет имени императора Петра I»

394087, г. Воронеж, ул. Мичурина, 1. Тел. +7 (473)253-81-63  
(добавочный 1261) E-mail: artemida\_donna@mail.ru

